中國新聞地方視窗

■瀋陽市副市長沙波濤(前)在開幕式上致 記者符曉寧 攝

香港文匯報訊(記者 符曉寧 法庫報 道)以「品牌與市場」為主題的第十屆瀋陽 法庫國際陶瓷博覽交易會,日前在法庫經濟 開發區中央大街及法庫陶瓷創意展示中心拉 開帷幕。此間的法庫陶瓷產業集群為東北地 區最大的陶瓷生產、研發、銷售基地,截至 去年,法庫陶瓷產量已達7.2億平方米,實 現產值600億元(人民幣,下同),固定資 產投資達80億元,税收收入6億元。目前, 首季度已實現產值76.2億元。

本屆展會共設四大展區,展區面積共計 50萬平方米,有55家企業參展,參展範圍 包括建築陶瓷產品展銷,藝術陶瓷、日用陶 瓷產品展銷,主要展出建築瓷、日用瓷、衛 生潔具、陶瓷配套、陶瓷原料等「中國瓷 谷」和國內外陶瓷主產區陶瓷生產及配套企 業產品等。

力拓藝術及日用瓷

近年來,法庫縣始終把陶瓷產業調整結 構、晉檔升級作為發展的重中之重。在鞏固 建築陶瓷的基礎上,大力發展藝術陶瓷和日 用瓷,已建成一萬平方米的大師工作室、藝 術瓷展廳和2萬平方米的標準化廠房。美國 工藝美術大師雷菲力先生、中國工藝美術大 師李尚哲先生,以及近百位遼瀋知名書畫家 入駐陶瓷創意中心。

引高端企業入駐 助區域產業升級

香港文匯報訊(記者 張帆、吳冕 保定報道)在京津冀協同發展和「大衆 創業、萬眾創新」的大背景下,河北保定,中關村創新中心前日正式揭牌, 這是中關村在北京以外設立的內地首個創新中心,也意味着中關村與保定在 體制機制改革、科技創新、產業發展等方面合作已經全面啓動,並打造成引 領、輻射、服務、帶動保定產業轉型升級和戰略新興產業發展的創新中心、 孵化中心和科技中心,以及京津冀協同創新示範點。



公司運營,將吸引一批新一代信息 技術、智能電網、節能環保、新能 源、智能裝備等研發類高端企業入 駐,並為其提供總部辦公、研發中 心、創新孵化、人才培訓平台等服 長。

保定市素有「京師門戶、京畿重 地」之稱,在參與京津冀地區協同 發展中,有着獨特優勢。保定現有 華北電力大學、河北大學等17所高 等院校,在校大學生25萬人以上, 各類科技人員11萬餘人,33名「兩 院」院士;擁有高新技術企業154 家,省級以上創新型企業8家,科技 型中小企業1,000餘家;建有國家級 創新平台6個,市級以上創新平台總 數超過120個,多年來培育形成了以 汽車、新能源、紡織服裝、建材為 代表的現代產業體系,湧現了一批 成長性好、影響力大的領軍企業。

首批14家合作夥伴簽約

在當日舉行的「保定・中關村創 新中心揭牌儀式暨京冀創新合作推

(宋 定 · 中關村創新中心由北京中 介會」上,華北電力大學、中關村 開村信息谷資產管理有限責任 天合科技成果轉化促進中心、中科 院華南計算技術研究所、賽伯樂投 資集團等14家單位簽約,成為保定 ·中關村創新中心首批合作夥伴。

> 據悉,中關村示範區內多個創新 主體此前已與保定展開了多項合 作,包括北京交通大學科技園在保 定建立了6個新能源與智能電網裝 備領域研發與創業服務平台等等。 據不完全統計,中關村企業在保定 投資成立子公司116家,設立分支 機構155家。

> 記者獲悉,中關村示範區與河北 省各企事業單位、高校、科研機構 合作項目就有160餘個,累計合同金 額3,910餘萬元人民幣。



陝西首批111公車網上競拍 最低起拍價1000元

香港文匯報訊 (記者 熊曉芳 西安報道) 陝西省級機關首批 111輛公務用車日前以網絡競價的方式公開拍賣。單車最低起拍價 1,000元(人民幣,下同),最高12萬元。該次拍賣活動不僅是陝

,參與競拍的111輛公車涉及大眾、別克、奧迪、本田等10 其中使用年限在10年以内的70輛,車輛平均里程18.5萬公里。所

有拍賣車輛統一按照國家《二手車鑒定評估技術規範》進行評估鑒 定,車輛信息在網上充分披露,競買人報名、交納保證金和報價過程全部 在網絡公開進行,網絡競價和保證金也在線支付。競買成交的車輛,按國 家規定須重新選擇號牌,不得繼續保留和使用原有號牌,原號牌將由交管 部門收回處理

隨後,陝西還將不定時不間斷地進行公車網絡競拍,省級機關千餘輛公 車也將陸續進入競拍交易

拍

內蒙古滿洲里中歐班列增逾七成

成貨物轉運樞紐

香港文匯報訊(記者 郭建麗,實習記者 圖們,通訊員 魯煥新、朱雅娟 内蒙古報道)今年首季度,從內蒙古滿洲里口岸出境的中歐班列77列、

6.696標箱,累計貨值17.69億元人民幣;進境15列、1.239標箱,開行列數 比去年同期增長了75.4%。這些中歐班列的主要目的地為俄羅斯、波蘭、德國等 中東歐國家,基本實現了對中東歐鐵路沿線站點的全覆蓋,拉近了中國與世界主 要消費市場的距離,為企業開闢一條高效、便捷對接歐洲市場的物流新通道。

昆山「中環快速路」今試行

重要交通樞紐工程「中環快速路」今日試運行。據昆山 市交通局有關人員透露,昆山是內地首個開通中環快速路的縣級 市,更是昆山從平面交通向立體交通發展轉變的里程碑。昆山中 環快速路全長約44.2公里,雙向六車道佈置,設計時速80公里。 按照中環規劃方案測算中顯示,從昆山城西到城東不過只需要15 分鐘而已。中環快速路的建成,將有效緩解昆山中心城區交通壓 力。



Ш 西 塗 鴉 關 公 一組以中國歷史人物關羽為創作原型的 塗鴉作品昨日出現在山西太原街頭,充滿當代流行元素的塗鴉設 計吸引了不少民衆關注的目光。創作者26歲的游洋介紹說,他想 創造這種特別的關公形象來表現歷史人物,用流行化元素傳播傳

界

壇

月



香港文匯報訊(記者 高攀 河南報道)河南省7部門近日聯合出台居 民置購首套住房貸款利率可打7折的房市新政,旨在支持居民自住和改 善性住房需求,促進全省房地產市場平穩健康發展

「新政」對於貸款購買首套普通自住房的家庭,貸款最低首付款比 例為30%,貸款利率下限為貸款基準利率的0.7倍;對擁有1套住房並 已結清相應購房貸款的家庭,為改善居住條件再次申請貸款購買普通 商品住房,銀行業金融機構執行首套房貸款政策;對擁有1套住房且相 住房貸款購買普通自住房,最低首付款比例不低於40%。

「新政」還放寬了住房公積金貸款條件和提取條件。職工連續足額 繳存住房公積金6個月或以上,可申請住房公積金個人住房貸款。繳存 職工家庭使用住房公積金貸款購買首套普通自住房的,最低首付款比 例為20%,最高貸款額度不低於當地建築面積90平方米商品住房總房 款的80%,還貸年齡可延長至法定退休年齡後5年。對擁有1套住房並 已結清相應購房貸款的家庭,為改善居住條件再次申請住房公積金貸 款購買普通自住房的,可執行首套房貸款政策,其中最低首付款比 例為30%。

内蒙通遼奈曼旗:山丹獨創編織版畫

「科爾沁版畫」重要組成部分的奈曼版畫 起始於上世紀70年代,具有雄壯的大漠氣 勢和濃郁的蒙古族文化特色,筆法簡練、 意趣質樸、內涵深刻。近兩年,該旗依託 奈曼畫院的版畫創作基地優勢, 吸引了大 量國內外版畫及美術界知名人士前來創 作、交流,大大提升了奈曼版畫的創作水 平和知名度。

纖細的雙手在兩幅相同的版畫間遊弋, 把其中的一幅裁剪成條,從中抽出,穿 插進另一幅同樣被劃割開的版畫中,最後 「織」成一幅樣式靈動凹凸有致的版畫。

「把兩張相同的畫裁成經線和緯線, 經緯交織在一起。色彩更豐富了,效果更 漂亮也更立體。它只是在版畫基礎上做了 編織,暫時叫版畫編織,是一種創新的形 式。」在奈曼畫院的創作室裡,科爾沁版 畫的領軍人物、著名版畫家山丹邊忙着 「織」畫邊介紹。

「版畫一版可以印很多張,所以顏色是 作。」奈曼畫院院長秦曉偉坦言。 可以變化的,這兩幅畫有十個顏色,編織 到一起就好看了。」從事版畫創作30多年 的山丹從去年開始在小幅版畫上做實驗, 成功了就開始做大幅版畫的編織。

「做一張這樣的版畫得需要多長時間?」 「剛開始編時三天編一張,因為裁線條 時是非常費勁的。」

「用什麼工具?」

「用刀,刀片買了400個,可以拆卸刀 頭,刀片稍微鈍一些,沒有韌性了,就容 易起毛,需要經常更換刀片。還有就是精 力稍微不集中,線條就斜了。藝術創作就 是這樣,總是在追求更完美,本身畫已經 很好看了,編織完後更好看。」



「30年做同樣的事情,不乏味嗎?」 「藝術就是求不同,求新求變。想做更 多更好的版畫,藝術永無止境。」山丹顯 得恬淡自然。

來到同樣鍾情版畫的奈曼旗又為山丹進 行創作開闢了一方新天地。

「開辦版畫培訓班的時候,不管是少 兒的還是成人的,她都給我們講課,我們 也從她身上學到很多的知識。我們特別歡 迎這樣的藝術家到我們基地來指導和創

把先進的版畫創作理念帶回來,再把家 鄉優秀的版畫作品帶出去。山丹表示,只 有這樣,科爾沁版畫的延續和傳承才會充 滿不竭的生命力。

在山丹的帶動下,兼具濃郁蒙古族風情 和粗獷寫意風格的科爾沁版畫呈現出百花 齊放的景觀,一些科爾沁本土版畫家創作 的版畫作品紛紛走出了內蒙古,走進了國 家級的展廳,甚至走出了國門。

3月17日,在法國巴黎開幕的「相約內蒙 古」——法國‧中國內蒙古文化周系列展 上,奈曼旗的50幅版畫驚豔亮相庫爾布瓦市 會展中心,成為了當地的一道藝術風景。

(內蒙報道)

首屆時尚文化展下月揭幕

香港文匯報訊(記者 夏瑞雪 哈爾濱報道)以「引領時尚生活」為主 題的「2015中國龍江時尚文化展」將於下月9日至12日在黑龍江哈爾 濱國際會展中心舉辦。

本屆時尚文化展共設A、B、C三個展廳,展位1,700餘個。A廳將舉 辦第28屆哈爾濱亞太美容美髮化妝品博覽,主要展示美容、美髮、紋 繡、美體瘦身、醫學整形、整體形象設計等內容。目前,已確定參展 國內外企業420家,其中法國、美國、日本、韓國、香港、台灣等國家 和地區的駐內地機構參展;B廳設服裝服飾、珠寶玉石、旅遊休閒、家 居創意、吧文化、俄羅斯油畫六個展區;C廳設立哈爾濱老字號展 區,重點展示哈爾濱百年老字號品牌食品及餐飲等名店。

郝家鎮: 別樣幫扶助力鄉村文明行動

香港文匯報訊(通訊員 蓋智廣、王濛濛、張海 傑)「拿到省級生態文明村的獎牌,是俺這輩子 都沒敢想的事。」山東省墾利縣郝家鎮侯家村黨 支部書記侯延民激動地說。「這幾年,村裡的變 化大傢伙都看在眼裡,記在心裡。這些都多虧了 幫扶隊的大力幫扶。」

香港文匯報訊(記者 張 恩誠 貴陽報道) 以「海外

並 華文媒體 200年──薪火傳承與使命擔 ★ 當」為主題的第八屆世界華文媒體論

壇,將於8月22日至24日在貴州貴陽舉

行。據悉,論壇將就華文媒體的文化傳

承、如何講好「中國故事」、「互聯

網+」下的華文媒體、「一帶一路」給

華文媒體帶來的機遇等議題展開探討。

屆時將有400餘家華文媒體的社長或總編

輯、中央新聞機構及部分國內有影響力

的媒體負責人及中央國家部門負責人匯

行聚貴陽,大會規模或將達500至600人。

說起幫扶,該鎮好多村都有同樣的感受。村裡 的街道硬化了,路燈亮起來了,文化大院各項功 能完善了,村裡的風氣也好轉了。墾利縣駐郝家 鎮幫扶隊沒有簡單的進行物質幫扶,而是「兩手 抓,兩手硬」,一方面協調資金改變村容村貌, 一方面加強農民培訓提升農民素質,件件實事辦 在老百姓的心坎上。

硬件建設讓農村舊貌換新顏。該鎮店子村是出 了名的空殼村,多年來幾乎沒有集體收入,破舊 的村辦公室勉強可以開個黨員會,甚至最後不得 不租用民房來辦公。縣委組織部了解情況後,主 動結對幫扶,拿出扶持資金建設了村文化大院, 完善了圖書室、電子閱覽室、黨員活動室。交通 局幫扶隊投資400萬元,對侯家村進行了大面積 改造,新修和改造公路1000多米,植樹5000多

株,彩繪牆面1500平米,安裝太陽能路燈20餘 盞,還為村裡建設了高標準的文化廣場。林業局 不僅為後繆村改造了文化大院,還幫助村裡成立 苗木合作社,發展了苗木基地。今年新來的教育 局、糧食局、招商局幫扶工作也列出了幫扶單 子,修道路、搞綠化、建水渠,一項項鄉村文明 工程開花結果,讓鄉村更靚麗。

軟件建設讓農民誠信尊孝道。為了提高村民 的生活水平,幫扶隊與鎮婦聯、團委、工會做 好結合文章,舉辦「新農村,新生活」禮儀培 訓班,通過培訓有效提升農村婦女的文明禮儀 水平,取得了預期的培訓效果。為了全面提升 農村勞動力的綜合素質及就業能力,拓展農村 勞動力的就業方向,該鎮還組織開展了各種農 民再就業培訓。為大力弘揚時代精神,紮實推 進以社會公德、職業道德、家庭美德、個人品 德為主要內容的「四德工程」建設,該鎮將道 德模範評選人員製成展板放到村內進行展示、 宣傳,為全村營造了學習、崇尚、爭當道德模 範的濃厚氛圍

(山東報道)